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 دهمدوازپایه:   علوم تجربی رشته :

 تجربی 3  اتياضیر نام درس :

 143 تعداد سوالات:

 .......................  :ینام و نام خانوادگ

  رستان:يدب

 حسين لهراب :طراح

 یباسمه تعال

 رانیا یاسلام يجمهور

 پرورش وزارت آموزش و

 ياريچهارمحال و بختستان ا سازمان آموزش وپرورش

 منطقه فلارد آموزش وپرورش تیریمد

    9/6/1397:  خ یتار  

 ترکيب توابع  دومفصل اول درس   

 مهر آموزشگاه: 

 صفحه طراحی شده اند. 12سوالات در                                        "از آنان مباشيد که بدون زحمت و تلاش اميد به عاقبتی نيک دارند"امام علی )ع(:  
  نمره: "مبارک باد نولید و حمايت از کالای ايرانی  سال " ف يرد

 درستی یا نادرستی هر کدام را مشخص کنید.  

الف(   2f x x 4   و  2g x x 4   در این صورت   ,2fog x x fog 5 25    

ب(اگر  g 4 7  و f 7 5  آن گاه fog 4 35. 

پ(  g x 2x 1   و f x x  آن گاه    fog 5 g 2 

fogداریم:  gو fت( برای هر دو تابع  gof 

ث( اگر نمودار تابع  f x حور را در راستای مx  ها با ضریبk  منبسط یا منقبض کنیم نمودار f k x  به

 دست می آید. 

ج( اگر    cosf x x  نمودار توابع y f x  و y f x   .بر هم منطبق اند 

چ( اگر  f x x  و g x x   .دارای نمودار های یکسانی هستند 

 

 تابع 1 
5

f c 32
9

   درجه فارنهایت را به درجه سانتی گراد وc k 273   درجه سانتی گراد را به کلوین

 تبدیل می کند. 

 تعبیر آن را بیان کنید. را بدست آورید و  focالف( تابع  

 درجه کلوین معادل چند درجه فارنهایت است؟ 313ب( 

 

xتومان است. فرض کنید که برای هر  xقیمت معمولی یک کالا  2 1500  داریم f x x 300   و

  /g x 0 85x . 

 قیمت کالا توصیف می کند.  چه چیزی را بر حسب  gو fالف( توابع 

 را بیابید و آن را تفسیر کنید.  fogب( 

 را بیابید و آن را تفسیر کنید. gofپ( 

 

اگر  3        , , , , , , ,f 7 11 9 1 3 4 5 4  و        , , , , , , ,g 13 3 5 5 7 7 9  دو تابع باشند در این صورت 
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 را بیابید. )از نمودار ون بهره بگیرید. ( gofو  fogحاصل 
اگر  4        , , , , , , ,f 2 1 17 3 2 4 5  و        , , , , a, , b,g 1 2 3 1 3 1  و ,4 2 fog  و ,4 1 gof در

این صورت دو تایی ,a b چقدر است؟ 

 

 با توجه به جدول زیر موارد خواسته شده را بیابید.  5
3 2 1 0 1- x

2 5- 2 1- 0  f x 

3 2- 4 3 2  g x 

 fog 0 (3  gog 0 (2  fof 1 (1 

  g fog 3 (6   fo f g 0 (5  gof 0 (4 
 

  

اگر داشته باشیم  6        , , , , , , ,f 1 2 2 3 3 4 4 5  و        , , , , , , ,g 12 2 5 4 3 5 1 .تابع های زیر را بیابید ، 

fof (3gof (2 fog (1 

f gog (6 gof

f g
 (5    f g o g f  (4 

 

 

اگر  7  3f x x x 1 2x    باشد مقدار fof   را بیابید.  7

اگر  8 f x x 1   و 
3

g x
x 1




حاصل   
f

0
gof

 
 
 

  را بیابید.  

اگر  9 f x 3x 2   و  2g x x 1   معادله ی  gof x 50  .را حل کنید  

اگر  10 f x x 2   و g x 3x 1   .معادلات زیر را بیابید 

   fog x gog 2 الف( 

     fog x gof x fog 1  ب( 

 

 با توجه به جدول زیر موارد خواسته شده را بیابید.  11
6 5 4 3 2 1 x

5 2 2 4 1 3  f x 

3 2 1 2 3 6  g x 

  fof 1 (3  fog 6 (2  fog 1 (1 
  gof 3 (6   g g 1 (5  gof 1 (4 
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اگر  12 f x 2x 3   و   2g f x 8x 12x 20    ی باشد ، ضابطه fog x را بیابید  

اگر  13 g x 2x 1   و 
x

fog x
x 3




مقدار   f   را بیابید.  3

اگر  14  2f x x 5x 4    و  2g x 3x x 2    در این صورت مجموع جواب معادله ی fog x 0 

 چقدر است؟

 

اگر  15 f x 1 x 2 x 2     باشد، مقدار f   کدام است؟ 2

اگر  16 f x x a   و  2g x ax bx c    باشد، مقادیرa وb وc  :را طوری بیابید که 

   2fog x x 3x 4   

 

4اگر خروجی ماشین مقابل  17
3

 باشد مقدار ورودی چقدر است؟ 

  خروجی
x

x 1
 

 2x 2  ورودی 
 

 

 چقدر است؟ Aباشد مقدار  -5برابر  2ن مقابل برای ورودی اگر خروجی ماشی 18

 خروجی
x 2x 4   2x A  ورودی 

 

 

اگر  19 f x x 3   و  2g x x 1   باشد صفر های تابعfog  .را بیابید  

 را در هر یک از حالات زیر بیابید. fیک تابع خطی باشد ضابطه ی  fاگر  20

 f 1 x 5x 1   الف( 

  f f x 4x 3  ب( 

 

مثال بزنید که  gو fدو تابع مانند  21   fog x gof x (f وg ) .وارون یکدیگر نباشند  

اگر  22  2h x 4x 4x 5    و g x 2x 1   تابعی مانندf  بیابید به قسمی کهfog h  .  

 را بیابید.  gofو  fogبا استفاده از نمودار ون توابع  23

                 , , , , , , , , , , , , , , ,f 12 8 15 4 3 3 4 g 3 12 5 1 7 4 4 3      

 

اگر  24 , , ,A 1 2 3 4  و  ,f x x 1 x A   باشند، تابعfof  .را نوشتن اعضا مشخص کنید  

اگر  25 f x x 3   و 
1

g x
x 4




 امنه)به کمک تعریف( و ضابطه ی توابع زیر را بیابید. د 

gog (4 gof (3 fof (2 fog (1 
 

 

اگر  26 f x x  و  2
1

g x
x 4




 ب است:باشند ، مطلو 

 fogو gو fالف( دامنه ی توابع 
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 gofب( ضابطه ی 
اگر  27 

1
f x

x 2



و   

x 1
g x

2x 4





 مطلوب است: 

 fogو gو fالف( دامنه ی توابع 

 gofب( ضابطه ی 

 

اگر  28  f g x 4x  و g x 2x 1   در این صورت f x  .را بیابید  

در هر مورد  29 f x  .را بیابید 
1

f x 3
x

 
  

 
 )الف 

x
f x 2
x 2

 
  

 
 )ب 

 f 3 x x 5   پ( 

2
2

1 1
f x x

x x

 
   

 
 )ث 

 

اگر  30 g x 3x 1    و 
2

fog x
x

  حاصل f 2x  .را بیابید  

2اگر  31
2

1 1
f x x

x x

 
   

 
و   g 2x 4x 3   حاصلgof  .را بیابید  

اگر  32 
2x

f x
x 1




و   fog x 3x  حاصل gof x  .را بیابید  

اگر  33 g x x  و 
x

fog x
x 1




مقدار   f   را بیابید.  4

2اگر  34
2

2 4
f 3x 9x

x x

 
   

 
در این صورت حاصل   f x  و f   را بیابید.  5

اگر  35 
x

f x
x 1




و    
1

fog x
x

  تابع g x  .را بیابید  

اگر  36 
3x 1

f x
x 2





و    f g x x 1   مقدار g   را بیابید.  3

 به صورت مقابل باشند، مقادیر خواسته شده را بیابید.  gو fاگر نمودار های  37

 fog 4  ت(  fog 3  پ(  gof 4  ب(  gof 3  الف( 

 fog 0  ح(  gof 1  چ(  gof 2  ج(  fog 2  ث( 
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اگر  38 
1

f x
x 1




و    f g x x 1  گاه  باشند، آن g x  .را بیابید  

اگر  39 fog x 2x 1   و 
2x 1

f x
x 5





باشند،   g x  .را بیابید  

اگر  40 
x 1

f x
x 1





و   
2

2
x 1

fog x
x 2





باشند، مقدار   g   را بیابید.  1

اگر  41   f x f 5 4x 2    ، باشد f x  .را بیابید  

اگر  42   a f x bf x 4x 2     ،باشد f x .را بیابید  

اگر  43    3f x x f x x x     ،باشد f x .را بیابید  

اگر  44
2

2 4
x x

f
x 1 x 1

 
 

  
باشد،   f x .را بیابید  

45 
اگر  

2x 1 x 1
f 2x 1 x

x 1
2

  


  




باشد،   f x .را بیابید 
 

فرض کنید  46 f x  و g x بع دلخواه باشند. برای یافتن دو تاfogD :دو راه زیر را پیشنهاد می کنیم 

راه اول: برد  g x  را محاسبه کنیم و آن را با دامنه ی f x  اشتراک بگیریم وx  های سازنده ی این برد

 را بیابیم.

 را می یابیم و پس از ساده کردن تابع به دسن آمده را تعیین دامنه می کنیم. fogب( ضابطه ی 

آیا این دو راه به جواب یکسان می رسند؟ اگر آری ثابت کنید و اگر خیر یک مثال بیاورید. کدام راه 

 صحیح است؟

 

اگر  47  2f x 1 x   و  2g x 4x 1   باشند، مطلوب است دامنه ی تابعfog  .  

اگر  48 
2

f x
x 3




و   
3

g x
x 1




  . fogباشند، مطلوب است دامنه ی تابع  

اگر  49 
2x 1

f x
x 2





و   

3
g x

x 1



 باشند، مطلوب است: 

الف( ضابطه ی  fog x                        )بfogD 
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اگر  50 
x

f x
x 1




و   g x x 1   باشند، مطلوب است دامنه ی تابعfog .  

اگر  51 f x 5 x   و  2g x x 4x   باشند، مطلوب است دامنه ی تابعfog .  

اگر  52  ,3f x x 0 x 1    و  ,2g x x 1 0 x 2     باشند، مطلوب است دامنه ی تابعfog .  

ه باشیم اگر داشت 53      , , , , ,f 13 2 5 3 2  و      , , , , ,g 15 2 3 3 1  تابع ،fog  .را بیابید  

اگر داشته باشیم  54      , , , , ,f 12 3 7 4 6  و      , , , , ,g 3 6 9 1 2 4  تابع ،fog   وgof.را بیابید  

اگر  55 , , , ,A 1 2 3 4 5  و  ,2f x 3x 1 x A   باشند، مقدار عددی  f f   را بیابید.  1

در تابع  56      , , , , , 2f 13 5 1 3 a a    مقدارa  را طوری بیابید که  f f 1 2  .گردد  

اگر  57  2f x x 1   و g x x 1   باشند، مقدار fog   را بیابید. 0

اگر  58  3g x x 7   و  2f x x 2x   باشند، مقدار عبارت   f g f   را بیابید.  11

اگر  59 f x 2x 2   و  2g x x 1   باشند، جواب معادله ی  fog x 0  .را بیابید  

اگر داشته باشیم  60  3f x x  و  3g x x  : نشان دهید که    fog x gof x  

اگر  61 f x 3x 2   و  2g x 2x x 1    باشند، مقدارa  را طوری بیابید که    fog a gof a  

اگر  62 f x 2x 5   و g x 9x 7   باشند، حاصل    fog x gof x  .را بیابید  

را چنان بیابید که  fضابطه ی تابع خطی  63  f f x 4x 21   باشد سپس حاصل   f f f x  .را بیابید  

اگر  64  2f x 2 x x    باشد، حاصل   ,f 5 f 2 .را بیابید  

اگر  65 f 2x 1 x 1   باشد حاصل ضابطه ی f x ید. را بیاب  

اگر داشته باشیم  66   2fog x x 5x 1    و g x x 1   آن گاه ضابطه ی f x  .را بیابید  

اگر داشته باشیم  67   4fog x x  و   
2

f x x 1   ضابطه ی g x محاسبه کنید.  را  

2xاگر  68 1
f x 3x
x 1
 

  
 

باشد ، حاصل   f x  .را بیابید  

اگر  69  
x

f g x
x 1




و   
1

g x
x

  باشند، ضابطه ی f x  .را بیابید  

2اگر داشته باشیم  70
2

1 1
f x x 3

x x

 
    

 
آن گاه ضابطه ی   f x  .را بیابید  

اگر  71 f x x 2   و 
x

fog x
x 1




باشند، ضابطه ی   g x  .را بیابید  

اگر  72 f x 5x 1   و  2fog x x 2 x 7    باشند، ضابطه ی g x  .را بیابید  

اگر  73 f x x  و  2g x x 2x 1    باشد، حاصل   fog 1 2 gof 1 2    .را بیابید  
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اگر  74    , , ,f 15 3 4  و      , , , , ,g 11 5 3 4 9  بع باشند، تاgof  .را بیابید  

اگر  75      , , , , ,f 12 2 3 3 4  آن گاهfof   .را بیابید  

اگر  76 
2x 1

f x
x


  و  2g x x x 1    باشد، ضابطه ی fog x ت ممکن به را به ساده ترین صور

 دست آورید. 

 

اگر  77 
2

2
1 x

f x
x


  و   cosg x x  باشد، مقدار fog x  را به ساده ترین صورت ممکن به دست

 آورید.

 

اگر  78 f x 2x  و  g g x 2x 2   باشمد، ضابطه ی g x  .را بیابید  

در تابع با ضابطه ی  79 
x x 4 x 3

f x
2x 3 x 3

   
 

 
مقدار       f f 5 f f 1  کدام است؟ 

1 )6               2 )7             3 )8               49 )  

 

اگر  80  2f x 3 x 4x 5     آن گاه f 1 x  کدام است؟ 

1 )2x 1                2 )2x 3               3 )2x 4x 5          4 )2x 4x 5  

 

اگر  81 f x 2x 5   و  f g x 5x 4   باشد، تابع g x  .را محاسبه نمایید  

برای دو تابع  82 f x x 2   و 
x

g x
x 3




 : 

الف( مقادیر   f f 1  و fog  را محاسبه کنید.   2

 را با استفاده از تعریف به دست آورید.  gofب( دامنه ی 

پ( ضابطه ی  gof x  و fog x  .را بیابید 

 

اگر  83  2f x x 2x 3     ، g x  :را طوری بیابید که  2fog x x 4x 8    

اگر  84 
x 1

f x
x 2





و   
x 7

fog x
2x 5





مفروض باشند ضابطه تابع   g x  .را بدست آورید  

اگر  85 f x 1 x   و  2
1

g x
x 4




 دو تابع باشند.  

 را با استفاده از انتقال رسم کنید.  fالف( نمودار تابع 

ب( تابع  gof x  .را بسازید 

 fog (fogD)پ( دامنه ی 

 

اگر  86   f x 3 f 5 3x 4     مقدار f   را به دست آورید.  6
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اگر  87 
2x 3x 5 x 0

f x
3 x 0

   
 


آنگاه حاصل    f f x کدام است؟ 

1 ) f x                 2 ) f 3                 3 )3             4 )3x 5 

 

اگر  88 
2

f x
x 1




و   g x x 4  طه تابع دامنه و ضابgof  .را بنویسید  

دو تابع  89 f x x 1   و g x x 2  :را در نظر بگیرید 

را بدون محاسبه یث  gofالف( دامنه ی تابع   gof x  .به دست آورید 

 را به دست آورید.  gofب( ضابطه ی 

پ( مقدار  
f

2
g

 
 
 

 را محاسبه کنید.  

 

90 
  2f x 9 x   و 

1
g x

x 2



و  gof  ،gogضابطه و دامنه توابع   fo 2f  .را بیابید  

اگر  91 
x 1

f x
2x 1





و   
2x 1

g x
2x 1





  را بیابید.  fofو  gof  ،fogضابطه و دامنه ی توابع  

اگر  92        , , , , , , ,f 1 2 3 a 4 1 a a 1    و fof 3 0  مقدارa  .را بیابید  

اگر  93 f x 3x 3   و  2g x 2x 1   معادله fog x 0  .را حل کنید  

اگر  94  3f x x  و 
x

g x f
2

 
  

 
ضابطه   2g 1 t  .را بیابید  

اگر  95 fog x x 1   و 
2x

g x
x 1




  را بیابید.  fضابطه ی تابع  

اگر  96   fog x f x   و 
x 1

f x
x 1





  را بیابید.  fضابطه ی تابع  

اگر  97  2f x x x   و fog x x 1   و برد تابعg  شامل هیچ عدد مثبتی نباشد ضابطه تابعg  .را بیابید  

اگر  98  2f x x 2x 2    باشد ، تابع g x  را به گونه ای مشخص کنید که   2fog x x 4x 5   .  

اگر  99 f x 4x 3   و g x x 2   تابع ، 
1

gof
  .را حساب کنید  

اگر  100  2
1

f x
x 4




و   g x x 1   ضابطه ی توابع ،fog  وgof  را بیابید و سپس به کمک تعریف

 یک را بیابید. دامنه هر 

 

اگر  101  2f x x x   و g x 2 x  ضابطه ی توابع ،fog  را بیابید و سپس به کمک تعریف دامنه را

 بیابید.

 

اکر  102 f x 1 2x   و 
x 1

g x
x 3





  را به کمک تعریف بیابید.  fog، دامنه ی تابع  

اگر  103 
x

f x 1
2

   و 
x

g x f
2

 
  

 
ضابطه ی   g 2f of  .را بیابید  
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اگر  104 f x 2x 6   و ,gD 2 4   دامنه تابعgof  .را بیابید  

105 
اگر  

 

: ,f 1 4 R

f x 2x 3

 


 

و   

 

g : ,2 4 R

g x 1 2x

  


 

  را بیابید.  gofدامنه ی تابع  

اگر  106        , , , , , , ,f 12 3 1 4 1 10     و 
1

g x
x 2




را بیابید و دامنه و  fofو  fog و fogتوابع  

 برد هر یک را مشخص کنید. 

 

107 
اگر  

2

x
f x

x x 2


  
و   

x1
g x

4
 

  
 

 کدام است؟ fogدر این صورت دامنه ی تابع  

1 ),
1

1
2

 
 
 

                   2 ) ,2 0                       3 ),
1
2

 
 

 
                     4 ),

1
2

 
  
 

 

 

اگر  108  2f x x x   و g x 4x 1   به نمودار تابع باشند، مساحت ناحیه محدودgof  و خط به معادله

yی  3 کدام است؟ 

1 )3                2 )4                 3)6                   4 )5/4 

 

دو تابع  109          , , , , , , , , ,f 2 5 6 3 3 7 4 1 19  و 
x

g x
x 1




مفروض اند. اگر    1f g 2a 6   باشد

 کدام است؟ aمقدار

1 )5
2

                    2 )3
2

                     3 )3
4

                   4 )1
2

 

 

اگر  110 
2x 1

f x
x 1





و   
2x 2

g x
2 x





باشند، ضابطه ی تابع    g f x کدام است؟ 

1 )x 1             2 )x 1          3 )x             4 )2x 

 

دو تابع  111          , , , , , , , , ,f 5 2 7 3 14 3 6 9 1  و g x 5x 9   مفروض اند. اگر  1 1g of a 8   

 کدام است؟ aباشد مقدار

1 )2          2 )3                 3 )7                 4 )6           

 

اگر  112 
2x 3

f x
2 x





و   

1 3x
g x

2 x





باشند، ضابطه ی تابع    g f x کدام است؟ 

1 )x 1              2 )x 1          3 )x             4 )x 

 

اگر  113 g x 2x 1   و  2fog x 8x 6x 5    باشد، تابع f x کدام است؟ 

1 )22x 3x 1          2 )22x x 3             3 )22x x 4        4 )22x 2x 3  

 

اگر  114 f x 3 x   و 
 

log

2x 2x
2g x


  باشند، دامنه ی تابعfog کدام است؟ 

1 ) ,4 2               2 ) ,2 0             3 ) , ( , ]4 1 1 2           4 ) , ( , ]4 2 0 2  
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دامنه ی تابع  115 y f x  به صورت[ , )4 1  1است. دامنه ی تابع
y 3 f x

2
 

   
 

     را بیابید.  

اگر  116  2f x x  با روش رسم نمودار تعداد نقاط تلاقی دو نمودار   ,y f x 2 y f x 2     .را بیابید  

اگر دامنه و برد تابع  117 y f x  به ترتیب برابر ,3 2  و برد آن ,2 باشد. دامنه و برد توابع زیر  6

 رابیابید. 

 y f 2x (3  y f x 2  (2  y f x 2  (1 

 2 f x 3  (6  y 2f x 3  (5 x
y f

2
 

  
 

 (4 
 

 

اگر دامنه و برد تابع  118 y f x  به ترتیب برابر ,15  و برد آن ,0 باشد. دامنه و برد توابع  6

 
1

y f x
2

   و y 2f x 2   و y 3 f x 2    .را بیابید 

 

نقطه  119 ,A 2 1   روی تابع y 2 f x   قرار دارد. مختصات نقطه یA  روی نمودار 
1

y f x 2
2

   

 را بدست آورید. 

 

با توجه به ضابطه ی  120 f x x  .نمودار توابع زیر را رسم کنید و دامنه و برد آن ها را بیابید 

 y f x 2    (4  y f x 1   (3 1
y f x

2
 

  
 

 (2  y f 2x (1 
 

 

2yنمودار تابع  121 x 2x 1    را دو واحد به سمت پایین سپس یک واحد به سمت چپ و در آخر نسبت به

 ها قرینه می کنیم . ضابطه ی نمودار جدید را بیابید.  xمحور 

 

yنمودار  122 x  را نسبت به محورy 3نعکاس داده ایم. سپس آن را چهار واحد در جهت راست و بعد ها ا 
 واحد به پایین حرکت داده ایم. ضابطه ی تابع به دست آمده را بنویسید. 

 

تابع  123 f x 1 x   را با دامنه ی ,2 2  .در نظر بگیرید. نمودار آن را رسم کنید 

تابع الف( دامنه ی  f 2x  .را بدست آورید و نمودار آن را رسم کنید 

ب( دامنه ی تابع  y f 3x  1و
y f x

3
 

  
 

 را بدست آورید و نمودار آن را رسم کنید.  

اگر    sinf x x : مطلوب است نمودار توابع 

 y f x   (4  y f x   (3 1
y f x

2
 

  
 

 (2  y f 2x (1 
 

 

124 
 

 

 

 به دست می آید؟ fچگونه از نمودار  gدر هر مورد توضیح دهید که نمودار 

الف(  f x x   
1

g x x 1 3
2

      

ب(   2f x x     
2

g x 2 x 4 3   
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پ(  125 f x x   
1

g x 2 x 1
3

    

نقطه ی  126 ,6 4  روی نمودار y f x قرار دارد. در توابع زیر این نقطه با چه نقطه ای متناظر می شود؟ 

 
x

g x 3f 2
2

 
  

 
 (4    g x f x  (3    g x f x 2  (2    

1
g x f x

2
 (1 

 

 

 الف( نمودار تابع زیر را رسم کنید. 127

 

2x x 1

f x x 1 x 1

x 1 x 1

  


   


 

 

نمودار توابع  fب( به کمک نمودار تابع      , ,y f 2x y f 2x y f 2x      .را رسم کنید 

 

مقدار  fاگر در تابع  128 : ,fD 2 و  8 : ,fR 3 x، دامنه و برد تابع  4 1
y 2f 1

2
 

  
 

   را بیابید. 

ر برد تابع اگ 129 y f x  در بازه ی,a b    برابر c,d باشد، دامنه و بردتوابع   ,y k f x y f k x   را

 بیابید. 

 

)برابر با  fاگر دامنه ی  130 , ]3 6  و برد آن ,1 5 .باشد ، دامنه و برد توابع زیر را بیابید 

 y f 2x (1 
2x 3

y f 1
3
 

  
 

 (2 

 

اگر  131      , , , , ,f 1 2 2 5 3 4   مطلوب است تعیین تابعx
y 3 f 1

2
 

  
 

 .  

xاگر دامنه و برد تابع  132
y 3f

2
 

  
 

]به ترتیب بازه های   , )1 2 و[ , )4 1  .باشند دامنه و برد توابع زیر را بیابید 

الف(  y f x              )ب y f 1 3x   

 

برد تابع  133 y 2f 3x 1 3      بازه ی( , ]3 1  است. برد تابعf  .را بیابید  

اگر  134 ,fD 2 3   و ,fR 4 2   1باشد، دامنه و برد تابع
y 2f x 2 3

2
 

    
 

  را بیابید.  

ابتدا نمودار تابع  135 f x x آن نمودار تابع  را رسم نموده سپس با استفاده از   g x 2f x 1    را رسم

 کنید. 

 

در زیر نمودار  136 y f x  رسم شده است. با استفاده از انتقال ، ابتدا نمودار y f x 3   را رسم کنید و

سپس نمودار تابع  y 2f x 3    .را رسم کنید 
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به صورت زیر رسم شده است. به کمک آن نمودار تابع های  fنمودار تابع  137 f x 1 2   1و

f x
2

 
 
 

و  

 f x  ).را رسم کنید. )هر نمودار  را در دستگاه مجزا بکشید 

 

 

گر نمودار ا 138 f x  .به صورت زیر باشد، نمودا توابع زیر را رسم کنید و دامنه و برد آن ها را بنویسید 

 
الف(  y f x 1 2                               )ب y 2f x  

پ(  y 2f x                                   )ت y f 2x 

ث(  y f x                                    )ت y f 2x  

ج(  
1

y f x 1
2

                               )1چ
y f x 1

2
 

   
 

 

ح(  y f 2x 1                                )خ y f x 1    

 

نقطه  139 ,6 8  روی نمودار تابع y f x  قرار دارد. در توابع زیر این نقطه با چه نقطه ای متناظر می

 شود؟
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الف(    
1

g x f x 3
2

               )ب   h x 2f x 2   
نقطه ی  140 ,A 3 روی منحنی نمایش تابع  4 y f x  قرار دارد. این نقطه روی نمودار y f x 3   

متناظر با نقطه ی  ....., .....B  و روی نمودار  y f 2x 1     متناظر با نقطه ی ...., .....C  .است 

 

اگر نمودار تابع  141 f x  به صورت شکل مقابل باشد ، نمودار تابع f 1 2x کدام است؟ 

 
 

 

 

اگر نمودار تابع  142 f x  .به صورت شکل مقابل باشد ، نمودار توابع زیر را رسم کنید 

 
1 ) y f x 1  2 ) y f x  3 ) y 2f 3x 

4 ) y f x  5 ) y 3f 2x 1  6) x
y f 2

2
 

  
 
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